
Al Sindaco del Comune di Calcinaia

INTERROGAZIONE N. 79 A TRATTAZIONE SCRITTA

OGGETTO: Chiarimenti  sulla  partecipazione  del  Vicesindaco  Flavio  Tani  all’iniziativa
dell’Associazione “Polpo Verde ODV” del 12 aprile 2026.

I  sottoscritti  Marco  Buggiani,  Daniele  Ranfagni,  Matteo  Becherini,  Elisa  Venanti  e  Caterina
Crimeni, Consiglieri Comunali di “Adesso Calcinaia”

PREMESSO QUELLO CHE SEGUE:

• In data 12 aprile  2026 si  è  tenuta nel  territorio comunale un'iniziativa di  raccolta  rifiuti
organizzata dall’Associazione “Polpo Verde ODV”;

• Tale  iniziativa  ha  beneficiato  del  patrocinio  del  Comune  di  Calcinaia,  concesso  con
Deliberazione di Giunta n. 34 del 09/04/2026;

• È stata riscontrata la presenza attiva del Vicesindaco Flavio Tani durante lo svolgimento di
suddetta iniziativa, intento in attività operative di raccolta e gestione dei rifiuti insieme ai
volontari  dell'associazione,  come  si  evince  chiaramente  dall’articolo  di  Vtrend.it  del
17.04.2026 allegato al presente atto che ne costituisce parte integrante e sostanziale;

TUTTO CIÒ PREMESSO, SI INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE:

1. Se la partecipazione del Vicesindaco Flavio Tani all’evento del 12 aprile sia avvenuta in
rappresentanza  ufficiale  dell’Amministrazione  Comunale  o  se  sia  avvenuta  a  titolo
personale;

2. Nel caso di partecipazione a titolo personale, a quale titolo il Vicesindaco abbia prestato la
propria  attività  operativa  per  la  "Polpo  Verde  ODV"  (es.  socio,  volontario  iscritto,
simpatizzante esterno);

3. Se  l’Amministrazione  ritenga  compatibile  con  il  ruolo  di  Vicesindaco  la  partecipazione
operativa  diretta  ad  attività  di  associazioni  che  sono  destinatarie  di  provvedimenti
amministrativi (patrocini o altro) approvati dal Vicesindaco medesimo in sede di Giunta.

Calcinaia, lì 24.04.2026

I CONSIGLIERI

Daniele Ranfagni, Matteo Becherini, Elisa Venanti, Caterina Crimeni, Marco Buggiani
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Home  Calcinaia

CALCINAIA CRONACA

Fornacette: rimossi oltre 200 kg di rifiuti lungo il canale
emissario

Di Redazione VTrend 17 Aprile 2026

Cittadine, cittadini e volontari dell’Associazione Polpo Verde ODV

si sono dati appuntamento lo scorso 12 aprile lungo le sponde

del canale Emissario a Fornacette per una giornata di pulizia

ambientale.

Si è svolta nella mattinata di domenica 12 aprile a Fornacette, lungo il canale

Emissario, un’importante iniziativa di pulizia ambientale promossa

dall’associazione Polpo Verde, realtà attiva sul territorio e impegnata nella

tutela dell’ambiente.
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All’intervento hanno partecipato numerosi cittadini e cittadine, insieme a

bambini e bambine, in un momento che ha unito impegno civico,

sensibilizzazione ambientale e partecipazione. Presente anche

l’Associazione Fotografica Fornacette che ha contribuito a documentare il

lavoro svolto e a rafforzare il messaggio di cura e rispetto del territorio.

Nel corso della mattinata sono stati raccolti 120 kg di rifiuti ingombranti e 80

kg di rifiuto indifferenziato, per un totale di 200 kg di rifiuti. A questi si

aggiungono 30 bombolette e barattoli, 12 fusti grandi in latta e circa 100

bottiglie di vetro.

Un risultato significativo, che evidenzia da un lato l’efficacia dell’iniziativa, ma

richiama con forza la necessità di contrastare comportamenti incivili che

danneggiano l’ambiente e il decoro urbano. Rifiuti abbandonati in queste

aree rischiano infatti di raggiungere facilmente i corsi d’acqua, con

conseguenze dirette sull’ecosistema e sulla qualità dell’ambiente.

“Desidero ringraziare l’associazione Polpo Verde per l’impegno costante e

concreto sul nostro territorio – ha dichiarato Flavio Tani, Vicesindaco e

Assessore all’Ambiente – così come tutte le cittadine e i cittadini, i bambini e le

bambine che hanno partecipato con entusiasmo a questa iniziativa.
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La risposta della comunità dimostra che esiste una forte sensibilità ambientale,

che dobbiamo continuare a valorizzare. Allo stesso tempo, i quantitativi raccolti

ci ricordano che c’è ancora molto da fare: la cura del territorio è una

responsabilità condivisa e passa anche dai comportamenti quotidiani di

ciascuno di noi.”

L’Amministrazione Comunale rinnova l’invito a tutta la cittadinanza a mantenere

alta l’attenzione sul rispetto degli spazi pubblici, ricordando che anche i piccoli

gesti quotidiani contribuiscono in modo concreto alla qualità dell’ambiente e alla

vivibilità del territorio.
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POSTA CERTIFICATA: Fw:INTERROGAZIONE ARISPOSTA SCRITTA
ma.buggiani@pec.it
comune.calcinaia@postacert.toscana.it
24/04/2026 14.02.31
PEC istituzionale Comune di Calcinaia/Posta in ingresso

Mittente:
Destinatari:

Inviato il:
Posizione:

Si integra la precedente con allegato articolo

vtrend.it

 del 17.04.2026.

Saluti.

Marco Buggiani

Da

ma.buggiani@pec.it

A

comune.calcinaia@postacert.toscana.it

Cc

Data

Fri, 24 Apr 2026 13:39:19 +0200

Oggetto

INTERROGAZIONE ARISPOSTA SCRITTA

Buongiorno,

si trasmette in allegato l'interrogazione di cui all'oggetto.

Saluti.

Marco Buggiani

=== LISTA DEGLI ALLEGATI ===

INTERROGAZIONE 79.pdf ( )

Fornacette_ rimossi oltre 200 kg di rifiuti lungo il canale emissario.pdf ( )
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